Vnitřní oznamovací systém

OCHRANA OZNAMOVATELŮ

Ochrana oznamovatelů je v Nemocnici TGM Hodonín zavedena v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a rady (EU) 2019/1973 ze dne 23. října 2019 o ochraně osob, které oznamují porušení práva Unie (dále jen „Směrnice“).

Na základě Směrnice byl zřízen vnitřní oznamovací systém („dále jen „VOS“), prostřednictvím kterého mají oznamovatelé možnost upozornit na možné protiprávní jednání, které má znaky trestného činu, přestupku či jinak porušuje právní předpis nebo předpis Evropské unie, o jehož spáchání se oznamovatel dozvěděl v souvislosti s prací nebo jinou obdobnou činností.

Prací nebo jinou obdobnou činností se rozumí:

1. zaměstnání,

2. služba,

3. samostatná výdělečná činnost,

4. výkon práv spojených s účastí v právnické osobě,

5. výkon funkce člena orgánu právnické osoby, který je do funkce volen, jmenován či jinak povolán (tzv. "volený orgán"),

6. správa svěřenského fondu,

7. dobrovolnická činnost,

8. odborná praxe, stáž, nebo

9. výkon práv a povinností vyplývajících ze smlouvy, jejímž předmětem je poskytování dodávek, služeb, stavebních prací nebo jiného obdobného plnění.

 

Oznamovatelem může být jen fyzická osoba, která by měla jednat ve veřejném zájmu a v dobré víře, že podávané oznámení se opírá o věrohodná fakta a skutečnosti.

Oznamovatel má právo na ochranu podle Směrnice, pokud měl oprávněné důvody se domnívat, že oznámené informace o porušení byly v době oznámení pravdivé (tzn. oznamovatel nesmí učinit oznámení vědomě nepravdivé), že tyto informace spadaly do oblasti Směrnice a současně podal-li oznamovatel oznámení prostřednictvím VOS, externího oznamovacího systému, uveřejněním či prostřednictvím jiného příslušného orgánu veřejné moci. Za hlavní ochranné opatření lze považovat zákaz uplatnění odvetného opatření vůči oznamovateli a dalším fyzickým i právnickým osobám (např. kolegům, pomocníkům oznamovatele, osobám oznamovateli blízkým, právnickým osobám, jejichž společníkem je oznamovatel atd.).

Oblasti, kterých se musí oznamované protiprávní jednání týkat, jsou:

1. zadávání veřejných zakázek;

2. finanční služby, produkty a trhy a předcházení praní peněz a financování terorismu;

3. bezpečnost a soulad výrobků s předpisy;

4. bezpečnost dopravy;

5. ochrana životního prostředí;

6. radiační ochrana a jaderná bezpečnost;

7. bezpečnost potravin a krmiv, zdraví a dobré životní podmínky zvířat;

8. veřejné zdraví;

9. ochrana spotřebitele a

10. ochrana soukromí a osobních údajů a bezpečnost sítí a informačních systémů.

 

Příslušná osoba pověřená k přijímání a prošetření oznámení:
Mgr. Alena Dekařová.
 

Možnosti podání oznámení prostřednictví VOS Nemocnice TGM Hodonín, p. o., a to:

a) 
písemně na adresu Nemocnice TGM Hodonín, p.o., Purkyňova 2731/11, 695 01 Hodonín, (obálka musí být označena slovy „WHISTLEBLOWING – pouze k rukám příslušné osoby“);

b) 
elektronicky na e-mailovou adresu pravni@nemho.cz;

c)
telefonicky na telefonním čísle 518 306 247 (telefonický hovor bude se souhlasem oznamovatele nahráván);

d) na žádost oznamovatele osobně v hlavní budově, dveře č. 35. Osobní setkání lze s příslušnými osobami domluvit předem na výše uvedeném e-mailu nebo telefonním čísle. Příslušná osoba je povinna přijmout osobní oznámení nejpozději do 14 dnů ode dne, kdy o to oznamovatel požádá. O podaném oznámení bude se souhlasem oznamovatele sepsán písemný záznam.

Oznamovatel může podat své oznámení také prostřednictvím externího oznamovacího systému zřízeného Ministerstvem spravedlnosti.

Práce nebo jiná obdobná činnost

Prací nebo jinou obdobnou činností se tak rozumí:

· zaměstnání,

· služba,

· samostatná výdělečná činnost,

· výkon práv spojených s účastí v právnické osobě,

· výkon funkce člena orgánu právnické osoby, který je do funkce volen, jmenován či jinak povolán (tzv. „volený orgán“),

· správa svěřenského fondu,

· dobrovolnická činnost,

· odborná praxe, stáž, nebo

· výkon práv a povinností vyplývajících ze smlouvy, jejímž předmětem je poskytování dodávek, služeb, stavebních prací nebo jiného obdobného plnění.

Prací nebo jinou obdobnou činností se v souladu se směrnicí rozumí i ucházení se o práci nebo jinou obdobnou činnost.

Oznámení na možné protiprávní jednání
Oznámení lze učinit i anonymně. Za anonymní je považováno takové oznámení, ve kterém oznamovatel neuvede své jméno, příjmení nebo jiné údaje, dle nichž by jej bylo možné identifikovat. Rovněž v případě anonymního oznámení je účelné sdělit telefon či email, jehož prostřednictví se lze při zachování anonymity s oznamovatelem spojit. Nemožnost kontaktu s oznamovatelem může negativně ovlivnit prošetření oznámení.

Začátek formuláře

Oznámení

Oznámení musí být určité a srozumitelné. Z oznámení musí být zřejmé, proti které osobě směřuje a jakého jednání se týká tak, aby bylo možné jej řádně prošetřit.

Ochrana před odvetnými opatřeními s nevztahuje na osobu, která učinila vědomě nepravdivé oznámení.

Konec formuláře

