Artroskopické operace na chirurgickém oddělení Nemocnice Hodonín
Artroskopické  operace provádíme  na našem pracovišti od roku 1992. Artroskopie je diagnostická a léčebná metoda, při které je využívána endoskopická kamera, obraz je přenášen na monitor. Pro zpřehlednění je kloub naplněn fyziologickým roztokem , který je do kloubu přiváděn speciální pumpou. Pomocí kamery  vizuálně dokonale vyšetříme všechny struktury  jednotlivých kloubů. Poškozené tkáně v jedné době ošetříme speciálními nástroji, které jsou přizpůsobeny k práci v těchto malých prostorech, nástroje jsou do kloubu zaváděny  většinou  z drobných řezů asi 5 mm. Operace je prováděná  buď v celkové nebo svodné anestesii po předchozí domluvě s lékařem anestesiologem.

Artroskopicky  je možno vyšetřit kolenní, ramenní, kyčelní a hlezenný  kloub.

Artroskopie kolenního kloubu – provádíme nejčastěji při poranění menisků, vazů a chrupavek.
Meniskus je tvořen chrupavkou, je uložen po obvodu kloubu, má podkovovitý tvar, rovnoměrně přenáší tlakovou sílu po obvodu.Při poškození bývá nejčastěji bolest lokalizována do oblasti kloubní štěrbiny, odtrženou část můžeme přišit speciálními nástroji.
Vnitřní vazy kolenního kloubu  v největší míře dochází  k poškození předního zkříženého vazu, v menším počtu případů zadního zkříženého vazu, při těžkém poranění kloubu může dojít k přetržení obou vazů. Poranění se projevuje pocitem nestability kolene, při zátěži bolestivost a tvorbou výpotků.

Poškozený vaz se nejčastěji nahrazuje vlastní tkání z části vazu mezi čéškou a kostí holenní, nebo ze šlach ohybačů kolene.
Poškození chrupavek vyvolává trvalou bolestivost  kolen. kloubu při zátěži, tvorbu výpotku, eventuálně omezení hybnosti. Defekty v chrupavce se zahlazují speciální frézou, nebo se používají plastiky k náhradě defektní tkáně.

Artroskopie ramenního kloubu
Ramenní kloub je skloubení  klíční kosti, lopatky a hlavice pažní kosti. I když se nejedná o kloub nosný, je to kloub s největším rozsahem pohybu, proto postižení ať akutním úrazem nebo chronické poškození ramenního kloubu bývá většinou bolestivé a omezující v rozsahu činnosti.

Nejčastější výkony prováděné na ramenním kloubu:
Stabilizace ramene  přišití odtržené chrupavky zpět k jamce ramenního kloubu pomocí  speciálních kotviček -  nejčastěji po vykloubení ramene.

Odstranění volných tělísek -  jde o tělíska různé velikosti, nejčastěji chrupavky, kostní úlomky.

Ošetření poraněné chrupavky

Odstranění výchlipky subakromiální burzy a uvolnění prostoru v oblasti nadpažku při tzv. subakromiální burzitidě. Jedná se o nejčastější bolestivou afekci ramene, kde v úzkém prostoru mezi nadpažkem a hlavicí pažní kosti  probíhá šlacha rotátorové manžety. Dochází ke skřípnutí této šlachy při pohybu, což vyvolává nepříjemnou bolestivost a dochází tak k omezení hybnosti v ramen.kloubu a při pohybu je cítit různé přeskakování a křupnutí.

Nedílnou součástí po artroskopických operacích je následná rehabilitace  s  postupným rozcvičováním a zatěžováním  postiženého kloubu.

Artroskopické operace jsou miniinvazivní, využívající speciální nástroje pro práci v malém prostoru, jsou diagnostickou a léčebnou metodou, která umožňuje  rychlý návrat  k pracovní   a sportovní aktivitě.

Pokud  se potýkáte s  problémy výše uvedenými, můžete se objednat ke konzultaci do traumatologické poradny Nemocnice TGM Hodonín, p. o., a to každý patek od 10:00 do 13:00 hod. na  tel. čísle 518 306 216. 
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